

广西大学海洋科教馆 7 月工作简报

目 录

工作要闻

- 王乃学到科教馆调研
- 越南河内国家大学师生游学文化营来访
- 河池学院党委书记韦安光一行来科教馆考察交流
- 学院举办 2024 年暑期创客夏令营与秋季学期研学产品发布交流会
- 华南农业大学蒋育燕副校长一行来科教馆参观交流
- 美国马里兰大学夏萌教授来科教馆参观交流

工作动态

- 科普及研学工作动态

工作要闻

王乃学到科教馆调研

7月1日，自治区政协副主席、校党委书记王乃学一行到海洋科教馆调研，广西大学海洋科教馆常务副馆长李周佳向王书记一行详细地讲解了当前海洋领域研究状况与我院为我国珊瑚礁生态系统维护做出地贡献。

王书记认可并高度赞扬了广西大学海洋学院为我国珊瑚礁生态系统修复所做出的贡献，并激励广西大学海洋学院师生们未来在海洋研究领域取得更大的进步。

海洋学院党委书记秦华东陪同调研。





越南河内国家大学师生游学文化营来访

7月5日，越南河内国家大学师生游学文化营来访研学，科教馆常务副馆长李周佳老师向来访的越南河内大学师生们介绍了科教馆在教学和科普服务等方面的工作，尤其强调了珊瑚礁生态系统的分布、以及在一带一路战略合作中的生态价值意义。在此次交流活动中，越南河内国家大学的师生们深入学习了海洋珊瑚礁的相关知识，认识到了其生态价值意义。同时本次活动也为后续学院与河内国家大学的合作交流奠定了基础。





河池学院党委书记韦安光一行来科教馆考察交流

7月8日，河池学院党委书记韦安光一行来访，海洋学院科教馆常务副馆长李周佳老师进行了接待讲解。韦安光书记考察了学院以珊瑚礁为学科特色在实验平台建设、人才培养、科学研究、学科交叉等方面的工作情况，与我院领导老师探讨了发展思路、团队建设和人才培养等方面的问题。通过对广西南海珊瑚礁生态系统未来发展、支持国家南海岛礁建设等方面的探讨，韦书记高度赞赏了海洋科教馆在引导和激励学生大众关注海洋科学发展，向公众普及海洋科学知识，提高公众对于珊瑚礁保护等方面的作用。

校党委常委、副校长梁恩维，海洋学院党委书记秦华东陪同考察。





学院举办 2024 年暑期创客夏令营与秋季学期研学产品 发布交流会

7月14日上午，广西大学海洋学院在学院215会议室举办2024年暑期创客夏令营与秋季学期研学产品发布交流会。广西中小学研学旅行学会会长、南宁师范大学未来教育研究院院长陆云、南宁师范大学未来教育研究院副院长利云、广西中小学研学旅行学会常务副秘书长贾强等领导出席发布会，我院刘旗扬副院长出席并致辞。

刘旗扬副院长介绍了海洋学院的科学研究及科技资源

转化为研学教育资源的情况，强调开展海洋“元科普”教育的优势，表达了海洋学院对开展中小學生研学实践教育工作的支持以及开启學生海洋强国梦想的使命担当。

广西中小學研学旅行学会会长、南宁师范大学未来教育研究院院长陆云在海洋学院的研学工作会议上发表了讲话。他对海洋研学的积极作用给予了高度评价，认为这不仅是对国家向海图强战略的积极响应，也是广西未来发展的重要方向和出路。他强调，海洋学院所提供的高质量研学资源对广西研学行业的发展具有深远的影响。

广西大学海洋科教馆常务副馆长李周佳向所有与会嘉宾介绍了学院的暑期夏令营和秋季研学项目，详细阐述了研学课程、行程安排及服务内容，并组织与会嘉宾实地考察海洋学院的核心研学资源及其研学教育的实施情况。





华南农业大学蒋育燕副校长一行来科教馆参观交流

7月27日，华南农业大学蒋育燕副校长一行来访，广西大学海洋科教馆常务副馆长李周佳为蒋副校长介绍了海洋科教馆在海洋科学知识普及方面的工作情况。蒋副校长对海洋科教馆在教学及科研取得的标志性成果给予充分肯定，对学院全体师生积极投入到科学知识普及当中的做法高度认可。双方还探讨了两校结合学科优势在未来开展合作交流的设想。





美国马里兰大学夏萌教授来科教馆参观交流

7月31日，美国马里兰大学夏萌教授来访，我院余克服院长接待了夏萌教授并座谈交流。

夏萌教授在余克服院长及我院教师代表的陪同下，参观了岛礁生态修复实验室和海洋科教馆。在参观过程中，夏教授与学院教师进行了深入的交流，共同探讨了相关领域的最新研究动态和技术应用，进一步加深了彼此的了解和友谊。

院长助理陈飏博士、院长助理俞小鹏博士、物理海洋教研室梁作栋博士、科教馆常务副馆长李周佳陪同交流考察。





科普及研学工作动态

2024年7月面向社会开放8小时，共有210人预约进馆参观。举办科普讲座1场、受众38人。有2位同学参与科普讲解、1位同学开展了科普讲堂。

2024年7月到馆参加研学活动的中学生20人。



科普开放日（7月20日）



研学参观（7月27日）